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1. Hyperbelin standardimuoto saadaan, kun valitaan polttopisteeksi(ae, 0) ja johtosuoraksi
x = a

e
, missäa > 0 ja e > 1. Osoita, että standardimuodon implisiittiesitys on

x2

a2
− y2

b2
= 1,

missäb := a
√

e2 − 1.

2. Tarkastellaan suorakulmaista hyperbeliäxy = 1. OlkootP ja Q kaksi hyperbelin pistettä
ensimmäisessä neljänneksessä. OlkoonN jänteenPQ ja x-akselin leikkauspiste sekä
olkoonM jänteen keskipiste. Osoita, että pisteidenM ja N etäisyys on sama kuin pisteen
M etäisyys origosta. (Vihje! Hyödynnä parametriesitystäx = t, y = 1

t
.)

3. Tarkastellaan hyperbeliäx
2

a2 − y2

b2
= 1, jonka polttopisteet ovatF = (ae, 0) ja F ′ =

(−ae, 0). Osoita, että itseisarvo||PF | − |PF ′|| on riippumaton hyperbelin pisteenP
valinnasta.

4. Osoita, että standardimuotoisen parabelin pisteeseenP = (at2, 2at) liittyvän tangentin
yhtälö on muotoa

ty = x + at2.

5. Tarkastellaan hyperbeliä, jonka parametriesitys onx = 1
cos t

, y = 3 tan t. OlkoonT pis-
teeseenP piirretyn hyperbelin tangentin jax-akselin leikkauspiste. Ilmaise pisteenT
x-koordinaatti parametrint funktiona.

6. Tarkastellaan ellipsiä
x2

a2
+

y2

b2
,

missäa > b > 0, b2 = a2(1− e2) ja 0 < e < 1.

(i) Määrää pisteeseenP = (a cos t, b sin t) piirretyn ellipsin normaalin yhtälö sekä nor-
maalin jax-akselin leikkauspisteQ, kun t /∈ {0, π}.

(ii) OlkoonF = (ae, 0). Osoita, että|QF | = e|PF |.


